

Узбекистан — государство с великим будущим

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



20 ИЮНЯ • ЧЕТВЕРГ

№ 127 (2949) • 2002 год

В розницу — цена свободная



За 50 центнеров на круг!

ПАНОРАМА ДНЯ

ДОМ МИЛОСЕРДИЯ

В Янгере состоялось торжественное открытие Дома милосердия для одиноких престарелых. Он рассчитан на постоянное проживание 60 человек и построен методом хашара за один месяц.

Новое здание возведено на живописном зеленом массиве Янгера. Территория комплекса занимает площадь более трех гектаров. В нем предусмотрены все удобства для проживающих.

СЮРПРИЗ ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ

Молодежный театр Узбекистана в содружестве с режиссером из Дрезденского театра молодого поколения Бернхардом Сикорой начал работу над постановкой спектакля "Крж бум клик" ("Крж - бум - та-ра-рам, ритм помогает нам"). Фериерское музыкальное представление станет настоящим сюрпризом для самых юных зрителей. Осуществление этого проекта стало возможным благодаря поддержке Гете-института в Ташкенте и фонда имени Конрада Аденауэра.

ЗДОРОВЬЯ РАДИ

На территории кооперативного хозяйства имени Алишера Навои Хатирчинского района начал работу новый сельский врачебный пункт. В этом медицинском учреждении на 75 мест 12 квалифицированных врачей обслуживают более 5 тысяч жителей.

О ПОГОДЕ... Небольшая облачность и тепло

Сегодня по Узбекистану ожидается небольшая облачность, без осадков, ветер восточный 3-8 метров в секунду. Температура воздуха ночью плюс 16-18, днем — 33-35 тепла.

Земледельцы хозяйства "Халкобад" Термезского района — одного из ведущих по всем отраслям сельскохозяйственного производства — не скрывают секрета своих успехов.

Главное, говорят они, четкое выполнение всех агротехнических мероприятий, умение работать с землей и на земле.

Хлопководы "Халкобада" выращивают хлопок на 550 гектарах. Нынешняя дождливая весна заставила их сильно поволноваться. Прошедшие на

самой ранней стадии развития хлопчатника ливневые дожди грозили уничтожить посевы на больших плантациях. Каждый понимал: если не спасти посевы сегодня, завтра будет поздно. Работали от зари до зари. И выросли хлопчатник. Вот какие поднялись кусты: еще немного и появятся первые плодоземельцы.

50 центнеров на круг — неплохой показатель урожайности для местных условий. Для того, чтобы он был реальным, есть все условия.



НА СНИМКАХ: поливальщик бригады № 7 ширкатного хозяйства "Халкобад" Термезского района Руздумхаммад Жураев; идет обработка междурядий. Фото Тохира ХАМРОКУЛОВА.

Репортеры сообщают

УЧЕБНИКИ В АРЕНДУ

Министерство народного образования Узбекистана с 1 сентября прошлого года начало эксперимент по внедрению арендной системы обеспечения учащихся учебниками в школах одного района Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента. По плану учащийся, внося арендную плату, получает в школьной библиотеке учебники, а в конце учебного года возвращает их в библиотеку.

На семинаре в Центральном институте повышения квалификации и переподготовки работников образования имени Абдуллы Авлони, организованном для областных библиотечных работников, обсуждались первые итоги этого опыта, как части проекта «Совершенствование системы издания учебников и учебной литературы для общеобразовательных школ Уз-

бекистана», предложенного Азиатским банком развития и другими организациями. Арендная система продажи учебников уже сейчас дает положительные результаты. В частности, родители стали меньше расходовать денег на приобретение учебников. В результате появилась возможность более полного обеспечения учащихся книгами.

Принимая это во внимание, Министерство народного образования, начиная с 2002-2003 учебного года, планирует ввести арендную систему обеспечения учебниками в девяти классах всех школ, где обучение ведется на узбекском и каракалпакском языках.

Хулкар СОДИКОВА, корр. УИА.

ИНВЕСТИЦИИ — ХЛЕБ ЭКОНОМИКИ

Т.ОРЛОВА, наш корр.

Вчера в Ташкенте прошла Республиканская научно-практическая конференция "Привлечение иностранных инвестиций в процессе приватизации объектов государственной собственности", организаторами которой выступили Госкомимущество Республики Узбекистан, Научно-исследовательский институт углубления рыночных реформ, Республиканская фондовая биржа "Тошкент" и инвестиционная фирма "Давинком".

Особенностью нынешней конференции является участие в ней зарубежных специалистов, занимающихся практическими вопросами привлечения иностранных инвесторов. Предложения, основанные на их опыте, будут полезными для участников нынешней встречи, в ходе которой должны быть выработаны конкретные рекомендации по дальнейшей активизации привлечения иностранных инвестиций в экономику нашей страны.

Состязания юниоров в разгаре

Москва. Сообщает корреспондент УзА Мухаммад АМИН. Продолжаются международные юношеские спортивные игры стран СНГ и Балтии.

Четверо наших шахматистов, наставником которых является Владимир Егин, не уступают своим сверстникам из других стран. После проведенных трех туров Антон Филиппов и Джурабек Хамрокулов набрали по 1,5 очка, Сариншо Эргашева — 1 очко, Юлдуз Хамрокулова — 0,5 очка.

(Окончание на 4-й стр.)

В Олий Мажлисе Республики Узбекистан

Духовность — черта, присущая нашему народу

В парламенте страны состоялся семинар на тему "Отражение средствами массовой информации темы духовности", организованный Комитетом по печати и информации совместно с Комиссией по проблемам семьи и женщин.

Его участники — депутаты Олий Мажлиса, руководители средств массовой информации, республиканских общественных организаций в ходе обсуждения вопроса повести для отметили, что в год, объявленный по инициативе Президента Ислама Каримова Годом защиты интересов старшего поколения, тема духовности приобретает особую актуальность.

В ходе семинара отмечалось, что средствами массовой информации проводится определенная работа по освещению темы духовности. Эта тема является одной из постоянных в теле- и радиопередачах, на страницах газет и журналов. В публикуемых материалах рассказывается о планомерной работе, которая проводится в нашей стране по возрождению ду-

ховности со дня обретения Узбекистаном независимости. В то же время выступающими говорилось о том, что при раскрытии темы духовности очень редко поднимаются проблемы, мало критических выступлений. Также отмечалось, что СМИ очень слабо рассказывают о жизненном и производственном опыте старшего поколения, который в силу обстоятельств остается невостребованным. А для воспитания у молодежи чувства преемственности этот опыт очень бы пригодился.

Семинар вел председатель парламентского Комитета по печати и информации У.Хошимов.

Наш корр.

«Пскент-сифат» раздвигает плечи

В Пскентском районе усиливается внимание к промышленному строительству в сельской местности. Накануне праздника независимости здесь начало выпускать продукцию для внешнего рынка еще одно предприятие — общество с ограниченной ответственностью «Пскент-сифат».

Мы намерены изготавливать техническую ткань, плотную и износостойкую, необходимую для пошива специальной одежды, — сказал исполнительный директор общества Шавкат Юлчиев. — В год будем выпускать самое малое 500-600 тысяч погонных метров такой материи и шить из нее готовую одежду. Для этого установлены 24 ткацких станка и 40 швейных машин.

«Пскент-сифат» намерен расширяться. При нем скоро откроются хлопчатобельный цех, мельница, магазин строительных материалов, а также мастерская по техническому обслуживанию автомобилей.

При пуске предприятия на полную мощность работу получат 150 человек.

Н.ДУШАЕВ, корр. УИА.

ИССЛЕДУЕМ ПРОБЛЕМУ

ТЕНДЕР ВЫИГРЫВАЕТ СИЛЬНЫЙ

Почему иногда частные фирмы оказываются конкурентоспособнее других на рынке строительных услуг

За последние 5-6 лет в Кашкардарье обанкротилась и прекратила свое существование не одна крупная строительная организация, немалое их число и сейчас едва сводят концы с концами, оставаясь без дела почти половину календарного года. Часть строительных организаций имеет крупную дебиторскую задолженность перед бюджетом, поставщиками, собственным персоналом по заработной плате. Из 16 наиболее крупных строительных объединений в рыночных условиях жизнеспособными оказались менее половины, а из доброй сотни механизированных колонн — лишь каждая четвертая.

Азам АЛИКУЛОВ.

А между тем капитальное строительство в области в последние два года приобрело невиданный размах. Как отмечает начальник управления капитального строительства областного хохимията Мустафа Якубов, только за счет централизованных источников финансирования в минувшем

году в области освоено 27 миллиардов 358 миллионов сумов. И в нынешнем предполагается освоить не меньше. Вель, согласно правительственному постановлению, предполагается капитально реконструировать, ввести в действие сотни объектов социального назначения.

Парадокс, но факт. Дело в том, что в Кашкардарье любой зна-

чимый объект для определения его подрядчика рассматривается специальной тендерной комиссией. Выигрывает тот, кто сможет выполнить работы быстрее, дешевле и качественнее. За редким исключением тендер выигрывают частные строительные фирмы. Несмотря на солидную строительную инфраструктуру, многие государственные и полугосудар-

ственные строительные организации не могут на равных конкурировать с частными фирмами прежде всего потому, что не имеют возможности снижения себестоимости из-за громоздкого управленческого аппарата, не могут «уложиться» в нормативные сроки строительства.

(Окончание на 2-й стр.)

ПЛАНЕТА. ОПЕРАТИВНО



АРЕСТОВАНЫ ЧЛЕНЫ "АЛЬ-КАИДЫ"

Спецслужбы Марокко арестовали семерых членов террористической организации "Аль-Каида". Как стало известно, четверо подданных Марокко и трое Саудовской Аравии, подозреваемых в подготовке терактов в Марокко, в частности, в Марракеше и Гибралтарском проливе, были арестованы в мае и июне. Главарем группы, по данным властей, является некий саудовец Зуахир Халид Мохаммед Табити, проникший в Марокко из Афганистана, где имел контакты с лидером "Аль-Каиды" Усамой бен Ладеном.

О ВВЕДЕНИИ ТОРГОВЫХ САНКЦИЙ

Европейский Союз заявил, что он официально уведомил Всемирную торговую организацию о своем намерении ввести торговые санкции в отношении Соединенных Штатов. Они станут ответной мерой на введение Соединенными Штатами тарифов на импорт стали, которые, по мнению ЕС, противоречат принципам свободной торговли.

НА БОРЬБУ СО СПИДОМ

Президент США Джордж Буш намерен объявить о том, что на борьбу со СПИДом в стране будет выделено 500 млн. долларов. Эта сумма рассчитана на несколько лет, в текущем же году, как ожидается, программа борьбы со СПИДом получит 200 млн. долларов.

ВЕРИТ В ПОБЕДУ

На предстоящих в октябре 2003 года очередных президентских выборах Гейдар Алиев вновь выдвинет свою кандидатуру. Об этом президент Азербайджана заявил на совещании с представителями государственных органов и общественности в Нахичеванской автономной республике.

ФУТБОЛ... ПОМОГ

47 заключенных сбежали из тюрьмы города Пеканбару (остров Суมาตรา, Индонезия), пока охранники смотрели футбол. Инцидент произошел во время матча Бразилия — Бельгия. Поиск беглецов пока успехом не увенчался.

ПРОЙДУТ ПЕРЕГОВОРЫ

Президент Египта Хосни Мубарек прибыл в Амман для переговоров с королем Иордании Абдаллой. Как сообщили в египетских дипломатических кругах, на переговорах двух лидеров будут обсуждаться последние события в Израиле и на палестинских территориях, а также намеченное на ближайшее время выступление Джорджа Буша с новым планом мирного урегулирования на Ближнем Востоке.

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ПОМОЩЬ

Международный валютный фонд намерен предоставить дополнительную финансовую помощь Бразилии и Уругваю. Это решение, по словам представителей организации, принимается в целях предотвращения распространения кризиса, подобного тому, что разразился в Аргентине. Бразилия, страна с самой устойчи-

Внимание! «Прямая линия»!

Для читателей газет «Народное слово» и «Халк сузи» АЛЛО, ВАС СЛУШАЕТ МИНИСТР!

На вопросы читателей газет «Народное слово» и «Халк сузи» 28 июня с 10.00 до 12.00 ответит министр высшего и среднего специального образования Саидхорр ГУЛЯМОВ.

Все, что вас волнует, все, что вы хотели выяснить для себя в связи с приемом в учебные заведения, вы можете спросить непосредственно у министра, задав свой вопрос по телефону «Прямой линии»:

139-15-00, 139-15-24, 139-46-74. Вы можете также заранее прислать свои вопросы, предназначенные министру, на адрес редакции или по факсам 133-71-07, 133-09-85, а также по телефонам 133-38-01, 133-10-17, 136-35-60. E-mail: slovo@uzprk.uz



Добро пожаловать на «Прямую линию»!



ТЕНДЕР ВЫИГРЫВАЕТ СИЛЬНЫЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Я знаю один крупный строительный трест, который ежемесячно производит работы на 8-10 миллионов сумов, получая при этом колоссальные убытки, хотя производственный персонал и технические возможности позволяют выполнять работ в десять раз больше, получая при этом солидную прибыль. Этот трест уже не «котировается» тендерной комиссией из-за сроков строительства, а потому имеет упорядоченное, в то же время на строительный рынок активно внедряется десятка частных фирм, которые, хотя и не имеют солидной строительной базы, достаточного опыта, высококвалифицированных кадров, легко побеждают в тендере. И более того — работают быстро, качественно, легко маневрируя на рынке строительных материалов. И не случайно приоритет в тендере отдается именно таким фирмам. К примеру, частное предприятие «Бинкор» получило право на строительство новой школы в кооперативе фермерских хозяйств имени Х. Алимджана, опередив в тендере четыре крупные строительные организации.

Хотя согласно СНиП (строительным нормам и правилам) на строительство подобного объекта отводится 16 месяцев, бинкорцы успели управиться за семь. Со значительным опережением работ частные фирмы «Фазо», «Фарход», «Гузур» и другие, добиваясь при этом снижения себестоимости. И таких фирм в Кашкардате десятки, но наиболее рентабельной по праву считается якубагская фирма «Оттин бошок». Начав свою деятельность в 1994 году с оказания мельничных услуг населению, впервые устроившись в тендере в 2000-м. Эта фирма построила к тому времени на свои средства сельскую врачебную амбулаторию в кишлаке Кайрагач Якубагского района. Получившая не амбулатория, а целая сельская лечебница с терапевтическим, родильным, детским отделениями, пунктом первой медицинской помощи. Приславшие посмотреть на новое здание специалисты оценили объект в 50-60 миллионов сумов и никак не хотели поверить, что израсходовано всего чуть более 12 миллионов сумов, а построили больницу всего за три месяца. Эта лечебница явилась для фирмы своеобразной «визитной карточкой» или, говоря проще, путевкой для участия в тендере на приобретение права на строительство школы в коллективном хозяй-

стве «Турнабулак» со сметной стоимостью 276 миллионов сумов. На все строительство «под ключ» ушло семь с половиной месяцев, уложились в смету, получили около 15 миллионов сумов прибыли. Получилось на славу: расположенная в предгорной местности красивая школа признана лучшей в Якубагском районе. Специалисты Госстройнадзора, проектировщики из АСО-4 «УзЛТИградогстроительства», осуществившие авторский надзор, остались довольны качеством строительства. Сейчас в этой школе проводятся различные образовательные мероприятия районного и областного уровня.

— Меня больше всего радует то, — говорит директор фирмы Барат Халимов, — что учащиеся новой школы стали побеждать на районных олимпиадах.

Узнав о проблемах школы с материально-техническим обеспечением, Халимов позарился на современный компьютер, намерен и впредь оказывать всевозможную спонсорскую помощь.

Сейчас о фирме «Оттин бошок» заговорили как о солидной строительной организации. За два года численность работающих утроилась и составляет 95 человек. Руководители других строительных организаций «копятся» на Халимова: мол, переманивать кадры. Чтобы не было кризисов, взял за правило набирать персонал на рынке труда, то есть среди безработных. От прежней фирмы, занимавшейся розничной торговлей и оказанием услуг населению, осталось, пожалуй, только название. Основная же деятельность связана со строительством. В нынешнем году фирма намерена приступить работ на 800 миллионов сумов. Средняя зарплата на фирме уже сейчас составляет 70-80 тысяч, а монтажники и сварщики получают по 100-120 тысяч сумов в месяц. За короткий срок фирма приобрела автомобиль, трактор, строительную технику, на расчетном счете в банке — миллионы сумов, имеющиеся материалы и ресурсы позволяют без привлечения дополнительных вложений построить солидную школу. Естественно, конечно, вопрос: за счет чего? Барат Халимов, человек скромный, ответил просто: работаем. Лишь потом довелось узнать, что весь управленческий персонал фирмы — три человека: директор, бухгалтер и делопроизводитель, остальные 90 — непосредственно рабочие, три прораба, два мастера. На пять одновременно строящихся объектов вполне хватает. К тому же каждый из них с листа «читает» чертежи. Отсюда — немалая экономия. Металлические каркасы под бетон, дверные и оконные рамы изготавлива-

ются здесь же, наводятся на объект собственными транспортом. Вот и получается, что каждая оконная рама обходится здесь-то дешевле, чем на других стройках. Действительно, это так. В областном центре я знаю одну строительную организацию, в которой работает чуть более ста человек, но при этом помимо начальника есть еще заместитель, главный инженер, 2-3 бухгалтера, начальник ПТО и его заместитель, инспектор по кадрам, два или три снабженца, два заводских склада, главный механик, энергетик, заведующий цехом, водитель служебной машины.

Даже не считая инженера по охране труда и технике безопасности, охранных и уборщиц, кассира и инспектора отдела технического контроля, получается, что управленческий персонал этой организации в пять раз больше, чем у Халимова, а работ эта организация производит меньше, чем частная фирма, выплата заработной платы задерживается на несколько месяцев, к тому же на возводимом объекте уже трижды переносили сроки ввода.

Сравнивая эти две организации, я понял, почему у Халимова и работа спорится, и зарплата высокая, и «рейтинг» в тендере «котировается» гораздо выше. И все же не это главное. На фирме у Халимова самый главный человек не директор, а простой строитель. Именно для него на фирме созданы все условия. Если директор работает по 12-15 часов в сутки, то только для того, чтобы своевременно обеспечить работой строителей. На объекте двухразовое питание, чтобы рабочий не терял понаторянное время, к услугам все служебный автотранспорт. Барат Халимов справедливо полагает, что главный бич любой стройки — недопоставка материалов, и потому именно искоренению этого порока уделяет первоочередное внимание.

И самое главное — качество работы. Переделки или брак в работе по вине подрядчика исключены. Отсюда — и снижение себестоимости, любой экономист подсчитает, что при такой организации работы экономится до 10 процентов сметной стоимости. А это совсем немало.

— Такие фирмы, как «Оттин бошок», — считает начальник УКСА областного хокимията М. Якубов, — имеют большое будущее. Им можно доверить строительство самых современных и крупных объектов, наверняка зная, что не подведут. Во всяком случае, подрядчиков на крупную стройку на стороне искать не придется.

Под строгим учетом

Богат тот, у кого есть вода

Открыв кран, мы редко задумываемся над тем, какой ценой достается нам живительная влага. Беседа с техническим директором Ташкентского водоканала З.Салихджаяевым прояснила многое.

К примеру, прежде чем вода попадет к потребителю, она проходит многоступенчатый процесс очистки, фильтрации и обеззараживания. Воду вначале отстаивают в естественных отстойниках, добавляя в нее коагулянт — сернистый алюминий. Благодаря этому взвешенные частицы — глина, песок и другие — превращаются в быстро оседающие хлопья. После этого воду пропускают через двухметровый фильтр, на котором эти хлопья и оседают. Ну, а для обеззараживания уже прошедшую через фильтр живительную влагу насыщают хлором.

На очистку затрачивается много труда и средств. Сегодня стоимость воды для населения

составляет 16 сумов за кубический метр, а для промышленных предприятий — под 40 сумов. Более 40 процентов себестоимости падает на электроэнергию. Прежде чем попасть к столу потребителя, вода проходит три стадии подъема насосами, на что в сутки расходуется около 1 миллиона киловатт-часов электроэнергии.

Специалисты знают все. В Водоканале сообщили, что ташкентцы используют около 2,100.000 кубических метров воды в сутки, или примерно кубометр на человека, что несравненно много по сравнению с другими столицами. Это означает, что мы поливаем питьевой водой приусадебные участки, вель городская ирригационная сеть свою задачу не выполняет. В то же время пропускная способность предприятия рассчитана на 2,5 миллиона кубометров, так что оно в состоянии полностью обеспечить высоко-

качественной водой население столицы.

Но все же нужен более четкий учет за расходованием воды. Кстати, это в интересах потребителя. За два года на всех промышленных предприятиях установлены водомерные счетчики, а что касается частного сектора, то тут еще предстоит серьезная работа. Те, у кого установлены водомеры, выгоду ощущают уже сегодня. У их обладателей оплата исчисляется по показателям счетчика, а у кого таковых нет, по нормативам — в сутки по 330 литров воды на человека.

— До 2005 года мы намерены полностью обеспечить частный сектор водомерами, — сказал З.Салихджаяев. — Будет обновлена водопроводная сеть, внедрено современное энергоберегающее оборудование.

Валижон НАЗАРОВ (УзА).

В Ташкенте в начале июля пройдет международная ярмарка строительных материалов и товаров народного потребления для предпринимателей малого и среднего бизнеса, организатором которой является ОАО «Биржасервисмарказ» Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржи. В ярмарке примут участие бизнесмены России, Беларуси, Украины.

ЯРМАРКА ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Специализированное предприятие ОАО «Биржасервисмарказ» создано в прошлом году правительственным постановлением, предусматривающим совершенствование системы организации оптовой и биржевой торговли. Эта биржевая структура имеет две территории и включает в себя сеть мелкооптовых магазинов, консигнационные склады, таможенный терминал. На первой территории в поселке Хабаб создается республиканский биржевой рынок строительных материалов, на котором предприниматели малого и среднего бизнеса (и не только они) могут и купить необходимое сырье, оборудование для производственной деятельности, и продать свою продукцию и товары. Здесь предусмотрен комплекс услуг для бизнесменов: погрузочно-разгрузочные, транспортные, таможенно-складские, хранение грузов. На территории расположены оптовые склады, бункера для хранения цемента, к которым подведена железнодорожная ветка, автомобильная дорога. Обустраивается территория в соответствии с требованиями биржевой торговли. Построены два цеха по производству шлакоблоков, кото-

рые после завершения строительства будут производить продукцию на продажу. Сегодня уже готовы 8 магазинов, 48 торговых навесов. Через сеть этих магазинов планируется реализация строительных материалов, сантехники, лесоматериалов, металлопродукции и других товаров.

Республиканский рынок одновременно решает все проблемы для предпринимателей малого и среднего бизнеса: покупку сырья, оборудования для нужд производства и возможной продажи изготовленных товаров, продукции.

На второй территории уже действует хорошо отлаженная система аренды мелкооптовых магазинов. Они пользуются популярностью у предпринимателей: дополнительно сланы в эксплуатацию 24 магазина. Всего здесь 55 магазинов, в которых реализуются товары более 5 тысяч наименований.

Сеть магазинов ОАО «Биржасервисмарказ» по объемам товарооборота лидирует среди предприятий мелкооптовой торговли республики. Аналогичную систему предполагается создать и в регионах республики.

Пресс-центр УЗРТСБ.

Совместный бизнес



Чтоб были здоровы!

Людмила ГОРБУНОВА, наш корр.

Узбекско-индийское совместное предприятие «Сурхан алжанта фарма лимитед» открылось в Термезе семь лет назад. Началась фармацевтическое производство с выпуска стандартного перечня лекарств первой необходимости: аспирина, аналгина, тримола.

Ныне предприятие значительно расширило сферу своей деятельности. Во-первых, мы запустили в производство целую серию препаратов, пользующихся спросом у населения: даглен, аспирин, пирасин, комплекс витаминов серии «В». К тому же сегодня мы наладили выпуск лекарств не только в таблетках, но и в ампулах, капсулах, в виде микстур, — рассказывает представитель учредителя с индийской стороны доктор Митхелеш Триведи.

Сделано за прошедший период немало и в плане анализа спроса потребителей, и изучения с целью применения в производстве местного сырья трав, целебных растений. Сегодня в рецептуру четырех лечебных препаратов полностью используются местные компоненты. В планах коллектива дальнейшее увеличение выпуска столь нужного для региона ассортимента лекарств и лечебных препаратов.

НА СНИМКЕ: представитель индийской стороны доктор Митхелеш Триведи проверяет качество продукции. Фото Рамазана АШУРОВА.

Сотрудничество



В ЯПОНИЮ ЗА ЗНАНИЯМИ, ОПЫТОМ И ДРУЖБОЙ

Как уже сообщалось, в рамках проекта предоставления стипендий для подготовки кадров по гранту японского правительства двадцать юношей и девушек из Узбекистана уже в конце этого месяца отправятся в Страну восходящего солнца на учебу. Кто год, а кто и два с половиной будет изучать в магистратуре лучших японских университетов экономику и право, вопросы управления бизнесом и государственное управление, премудрости международных отношений и информационные технологии.

Татьяна ОРЛОВА, наш корр.

Теперь для этих двадцати молодых людей из самых различных уголков нашей страны уже позади волнение отборочных туров. А всего их было четыре — сначала анкеты-заявления рассматривались и оценивались в Японии, затем следовал языковой тест, профессиональное и общее собеседование. И «жюри» было достаточно строгое. Со стороны Узбекистана в состав комиссии проекта входят представители секретариата Социального комплекса Кабинета Министров, МВЭС, Министерства высшего и среднего специального образования. С японской стороны — Посольство Японии в Узбекистане, Японское агентство международного сотрудничества JICA, Узбекско-японский центр развития людских ресурсов.

Стоит сказать, что нынешняя группа уже третья по счету, и в этом году документы на участие в программе подали 172 человека, так что конкурс был нешуточный, но зато и победа в нем вдвойне заслуженная.

Отмечали ее стипендиаты в Международном бизнес-центре, где в этот день звучало немало песен, стихов, веселых экспромтов и спичей, причем на японском языке. Всего за два ме-

сяца молодые люди довольно прилично освоили один из труднейших языков. И не только разговорный, но и письменный, что станет хорошим подспорьем уже в первые дни пребывания на японской земле, где языковые курсы будут продолжаться вплоть до начала учебы. А учиться им предстоит в престижных государственных и частных университетах Нагоя, Кюсю, Васеда, София, Международном университете Японии.

Ну а сейчас отъезжающие полны надежд и планов, желания после окончания учебы принести как можно больше пользы своей стране — независимо от Узбекистана. Вот что, к примеру, говорит Эркин Даврониз из Ташкента, которому предстоит учиться в магистратуре университета Васеда:

— Информационные и коммуникационные технологии, которые мне предстоит изучать, — одновременно сложная и интересная область, в настоящее время развивающаяся наиболее быстрыми темпами. Для экономики нашей страны сейчас это очень важно. Достаточно вспомнить недавний указ Президента и правительственное постановление, касающиеся развития информационных технологий. Когда я вернусь после учебы, хочу все полученные знания использовать в деле разработки компьютерных систем дистанционного обучения. Кроме того, плани-

рую преподавать на курсах по компьютерным сетям и Интернету.

Ему вторит и Нодир Алимов, который после окончания магистратуры в Японии, где будет изучать японский язык и экономику, планирует продолжить работу в самом крупном банке нашей страны — НБУ ВЭД. «Я приложу все силы и старание, чтобы наиболее полно овладеть знаниями, — говорит он. — И сделаю все, чтобы быть полезным моей стране».

Но не только о специальности говорили молодые люди. Осознавая себя частью родного Узбекистана, в далекой Японии они планируют быть его «подражателями», рассказывая о древней истории, величественных городах, современном развитии и о доброты и щедрости его людей. Собственно, и сама цель проекта предоставления стипендий для подготовки кадров по программе японской безвозмездной помощи — JDS как раз и заключается в том, чтобы, во-первых, молодые специалисты из Узбекистана обучались в университетах Японии, обогащая свои знания и опыт, а во-вторых, чтобы через конкретных людей расширялись и укреплялись двусторонние связи между нашими странами.

НА СНИМКЕ: вот они, счастливики!

Народные промыслы

По мотивам седой старины

Искусство узбекских мастеров-ремесленников получает все более широкое признание за рубежом. Свообразный вклад в приумножение этой славы вносят и наши керамисты. Риштан является древним центром национального гончарного ремесла. В соответствии с Указом Президента Ислама Каримова о мерах по государственной поддержке народных художественных ремесел и прикладного искусства, принятом в 1997 году, в Риштане началось функционировать районное отделение ассоциации «Хунарманд». Сейчас в этом отделении работает более двухсот пятидесяти искусных мастеров.

Председатель отделения Алишер Назиров занимается керамическим ремеслом с одиннадцати лет. Закончив среднюю школу, он начал работать рядовым рабочим на заводе керамических изделий. Затем стал главным художником на этом предприятии. Изготовленные им изделия приобрели многие музеи и выставочные залы зарубежных стран.

— В Узбекистане существует двенадцать школ традиционного гончарного ремесла, — сказал А. Назиров в беседе с корреспондентом УзА. — У каждой школы есть свои особенности, свой стиль в цвете и форме. Особое место среди них занимает риштанская школа. Ибо у нас чаще используются сочные голубой, бирюзовый, зеленый цвета и их оттенки. Такой стиль резвы и росписи, как «жорак-лаля», «калам-иргуль», «сетора» присущи только этой школе. Чтобы поверхность изделий была гладкой и блестящей, ис-

пользуются специальными натуральные краски.

Человек, увидевший изделия мастера, легко отмечает, что они в основном подразделяются на два типа. Это авторские работы, выполненные в единственном экземпляре и на очень высоком художественном уровне, и изделия массовые — посуда для домашнего обихода. Каждое украшение имеет свою философию, символику, смысл. Например, «гранатовый шеток» — это символ изобилия и достатка, «рыба» — образ честности и душевной чистоты.

Знаменитый керамист принимал участие в выставках, устроенных в Великобритании, Франции, США, Швейцарии. Его изделия были отмечены золотой медалью международной выставки ремесел, состоявшейся в Германии. Алишер-ака хорошо помнит свою поездку в Японию в 1994 году. Изынные поделки, выполненные в стиле древней росписи, пробудили большой интерес в Стране восходящего солнца. Там узбекский мастер был награжден специальным призом на выставке мировой керамики.

В прошлом году в жизни Алишера Назирова произошло незабываемое событие. На республиканском смотре-конкурсе «Ташаббус» он стал победителем в номинации «Самый лучший ремесленник» и был награжден призом Президента — автомобилем «Тико».

— Мы строим свою деятельность в основном по мотивам глубокой старины — археологическим находкам, историческим памятникам, — говорит мастер. — Стариемса восстанавливать роспись и рисунок, сохранившиеся на них. Вместе с тем интересуемся историей керамики Ирана, Турции, Китая. Как известно, много веков назад гончарное дело было высоко развито именно в нашем крае и оказало заметное влияние на ремесла и культуру соседних стран.

Назирова УСМОНОВА, корр. УзА.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

НА ПУТИ ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ

В соответствии с распоряжением Кабинета Министров с 15 июня нынешнего года начался месячный период безопасности движения «Внимание: пешеход!». Вот что рассказал корреспонденту УзА о целях и задачах проведения этого месячника начальник главного управления безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел, полковник милиции Собир АБДУРАСУЛОВ:

— В годы независимости наша страна заняла прочное место в ряду небольших числа стран, занимающихся производством автомобилей. Вместе с тем открыта широкая дорога для грузовых автомобилей, направляемых в нашу страну. Не прекращается поток туристов из разных уголков мира. В результате на дорогах городов и кишлаков увеличивается поток легковых автомобилей и автобусов. А это требует решения таких проблем, как обеспечение безопасности дорожного движения, непрерывного повышения квалификации сотрудников, обеспечения современным оборудованием системы этой службы.

Анализ дел по итогам пяти месяцев текущего года показал, что продолжает оставаться работа по предотвращению дорожно-транспортных происшествий (ДТП) на дорогах нашей страны, сокращению несчастных случаев, происшедших по

вине водителей, пешеходов, а также по борьбе против незаконного вывоза товарно-материальных ценностей и незаконного оборота наркотических средств.

Дорожно-транспортные происшествия и их последствия наносят серьезный ущерб экономике страны, а также духовной жизни общества. Вот почему предотвращение таких случаев считается одной из важных задач.

Несмотря на предпринимаемые меры, нельзя сказать, что в республике в оштумительной степени сокращается число ДТП. Особенно беспокоит то, что несчастные случаи происходят в большинстве случаев по вине пешеходов. Например, в результате перехода дороги пешеходами в запрещенных местах, игнорирования ими сигналов светофоров, хождения не по пешеходным дорожкам, а прямо по проезжей части происходит очень много ДТП.

Да, в последнее время несколько сократилось число происшествий, приводящих к гибели людей, однако до сих пор остается высоким показатель ДТП и числа людей, получивших увечья в результате таких случаев. Анализ же показывает, что есть возможность предотвращения и сокращения таких неблагоприятных явлений.

С начала года на дорогах нашей страны произошло в общей сложности 3 тысячи 724 ДТП, в результате чего безрассудно скончалось 705 человек, 3 тысячи 952 человека получили увечья различной степени тяжести. А теперь обратите внимание: 2 тысячи 36 из всех происшествий совершены при участии пешеходов. В результате их 367 пешеходов скончались, 1 тысяча 774 человека получили увечья. Значит, согласно анализу, каждое третье или четвертое происшествие происходит именно по вине пешехода.

Цель проведения мероприятия «Внимание: пешеход!» — привлечение внимания к проблеме безопасности пешеходов, а также повышение эффективности обеспечения безопасности движения. В связи с этим в ходе месячника будет проведен комплекс мероприятий. В частности, будут заново рассмотрены дороги и перекрестки с активным движением транспорта и пешеходов, по выявленным недостаткам будут подготовлены предложения, улучшит техническая готовность транспортных средств.

Как отмечается в распоряжении Кабинета Министров, в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте, ходе мероприятия будут действовать группы по организации и проведению месячника. В настоящее время во всех областях разработаны мероприятия по эффективному проведению месячника. В них определены задачи веломств по обеспечению безопасности движения. Каждые десять дней будет обсуждаться ход мероприятия, где будут представлены отчеты должностных лиц.

Не без основания в рамках мероприятия уделяется большое внимание еще более тщательному обучению населения, особенно молодежи, правилам дорожного движения. Хотя в оштумительной степени сократился уровень случаев ДТП с участием детей, тот факт, что именно несовершеннолетние становятся причиной трагедий на дорогах, свидетельствует о необходимости улучшения разъяснительной работы среди них.

Уместно отметить, что безотлагательной задачей является привлечение технического состояния технических средств, принадлежащих министерствам, государственным комитетам, ведомствам, в соответствии с требованиями безопасности движения. В этих учреждениях будет изучено то, насколько твердо их сотрудники соблюдают правила дорожного движения, а также дана оценка участию общественности в обеспечении безопасности движения.

Проведение на местах встреч, бесед по безопасности дорожного движения должно стать одним из мероприятий, которое, как и у службы безопасности дорожного движения, всегда будет находиться под постоянным вниманием ответственных за это организаций.

Б.НОРБОВЕВ, корр. УзА.

СПОРТ



Состязания юниоров в разгаре

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В соревнованиях по настольному теннису в командном зачете наши девушки заняли 6-е место. Состязания по большому теннису с победы начали наши соотечественники Фарух Дустов и Гафур Эшматов. Удачными были и одиночные соревнования для наших девушек Влада Яхшибаровой и Элины Артюновой. Они обыграли своих соперниц М.Рахель (Армения) и А.Ходлиеву (Туркменистан). В острой борьбе проходят и состязания по легкой атлетике. В беге на 100 метров наша соотечественница Гаянэ Бегларян заняла 6-е место, а в прыжках в длину Артем Лобачев и Тарас Моисенко успешно провели отборочный этап и теперь готовятся к финалу. Хотя наши представители Шерали Шодмонов и Алимжан Мухимов отличились на отборочном туре в греко-римской борьбе, в финале они потерпели неудачу.

УзА.



НА СНИМКАХ: фрагменты состязаний с участием представителей Узбекистана.

Фото А. РИСКИБЕВА, УзА.

Концерты МУЗЫКА ДАЛЬНИХ СТРАНСТВИЙ

Жителям нашей столицы представилась замечательная возможность во время проведения в Ташкенте Дней корейской культуры познакомиться с жизнью и самобытными традициями этого народа. В рамках мероприятия на сцене Большого театра оперы и балета имени А. Навои состоялось выступление ансамбля "Кымхо — Асиана".

Эльвира ХАЛИЛИНА, наш общ. корр.

В ансамбле четверо музыкантов, которые вместе составляют струнный квартет: две скрипки, альт и виолончель. Коллектив был создан 13 лет назад с целью популяризации камерной музыки, чем все это время исполнители и занимаются, ведя активную концертную деятельность — более 40 крупных выступлений в год. А гастроль помогла освоить "Кымхо — Асиана" все пять континентов, где музыканты выступали на сценах — сотни точек планеты, среди которых и такие престижные залы, как Линкольн центр и Центр исполнительских искусств имени Кеннеди в США, Концерт-театр в Амстердаме и Шаушпильхаус в Берлине, Бетховенский зал Дворца Пальды в Вене и другие.

Творчество артистов заслужило высокие похвалы специалистов и любителей музыки за силу, эмоциональность и высокое мастерство исполнения. Теперь искусство ансамбля оценили и ташкентские меломаны. Отрицать, что участники ансамбля, гости в Ташкенте, заинтересовались произведениями узбекских композиторов, а еще проявили инициативу провести мастер-класс со студентами консерватории.

Приезд музыкантов в Узбекистан являлся частью гастрольного тура по странам СНГ, после завершения которого "Кымхо — Асиана" планирует посетить Китай, африканские страны, Германию, Францию и США.

Ура! Едем на отдых

Как и прошлые годы, 87 детей из Джизакского дома милосердия № 29 проведут свои каникулы в загородном лагере "Лочин". Здесь созданы все условия для полноценного отдыха и интересного времяпрепровождения ребят. Приняли юных отдыхающих и остальные 18 детских лагерей области.

Наш корр.

«ШОХРУХИЯ» — МУЗЕЙ ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ

В древнем городище Шохрухия на территории Аккурганского района создается «Музей под открытым небом».

В XI—XII веках одним из известнейших городов был Бано-кат, являвшийся столицей Ташкентского оазиса государства Караханидов. А в эпоху Амира Темура этот город вошел в историю под названием Шохрухия. Перестройка города началась после рождения Мирзы Шахруха и завершилась

в 1392 году. В XIV—XV веках город Шохрухия имел важное военно-стратегическое значение. Несколько раз предпринимались попытки возрождения этого города.

530 лет назад под руководством Ходжи Ахрора Вали Темуриды заложили здесь огромный сад. В этом саду было возве-

дено величественное дворцовое здание. Сад существует и сейчас. В целях его возрождения три года назад на 13 гектарах были высажены саженцы. Скоро сад начнет плодоносить.

В целях возрождения этого священного места Ташкентский областной хокимият решил создать здесь «Музей под

открытым небом». На осуществление этой идеи выделено 10 миллионов сумов. Многие организации области выступили с инициативой внести собственный вклад в эту благородную работу.

Л.СУВОНОВ, корр. УзА.

ЦЕНТР ПО РАЗВИТИЮ И ВНЕДРЕНИЮ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ



- Поставка компьютерной техники и оборудования
- Консалтинг и разработка проектов в области информационных технологий



ОАО "Центр по развитию и внедрению информационных технологий" пл. Х. Алимджана, Восточная сторона, 2 этаж, тел. 138-73-48, 138-73-49.

СП ОАО «МЕГАМЕХ»

извещает о проведении общего собрания акционеров, которое состоится 30 июня 2002 года по адресу: г.Ташкент, ул.Фурката, 1.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Отчет генерального директора об итогах финансово-хозяйственной деятельности за 2001 год.
2. Утверждение годового бухгалтерского баланса общества.
3. Утверждение отчета аудиторской проверки общества.
4. Утверждение независимой аудиторской проверки общества.
5. Утверждение плана-мероприятий, направленного на организацию эффективной производственной деятельности общества.
6. Прочие вопросы.

Телефон для справок 187-63-74.

Наблюдательный совет

БАЛАНС на 01.01.2002 года

Тыс.сум.

Статьи	Актив	Пассив
1. Уставный фонд		67081,5
2. Добавленный капитал		15740,2
3. Непокрытый убыток		-17282,3
4. Долгосрочные займы		37000,0
5. Прочие кредиторы		261,2
6. Основные средства	55016,4	
7. Износ основных средств	-1540,1	
8. Остаточная стоимость основных средств	53476,3	
9. Производственные запасы	39801,1	
10. Незавершенное производство	2019,7	
11. Расходы будущих периодов	16,3	
12. Денежные средства	698,7	
13. Прочие дебиторы	6788,5	
ИТОГО	102800,6	102800,6

0501/1284

ВНИМАНИЕ! Всем сотрудникам здравоохранения!

Эликсир молодости, здоровья и долголетия «НАРИНЕ» лактобациллус ацидофилус — уже в Узбекистане.



"Нарине" — натуральный экологически чистый лечебно-профилактический бактериальный препарат. Он относится к пробиотикам и считается биологически активной добавкой. Его лечебно-профилактические свойства доказаны многолетними клиническими испытаниями, и противопоказания по применению бактериального препарата не обнаружены.

"Нарине" регулирует процесс обмена веществ, воздействует на патогенные микроорганизмы, обладает антигрибковыми свойствами и эффективно действует при лечении и профилактике таких желудочно-кишечных заболеваний, как дизентерия, дисбактериоз, диарея, сальмонеллез, стафилококковая инфекция, язва желудка и двенадцатиперстной кишки, колиты, энтероколиты, гастриты, брошной тиф, синдром раздраженной толстой кишки, спастический и антоновый запор. Бакпрепарат "Нарине" также эффективен при лечении и профилактике аллергии, сахарного диабета, гепатита, онкологических, гинекологических, ларингологических, проктологических, урологических, гнойно-воспалительных заболеваний. Больным, принимающим курс лечения антибиотиками, лучевой и химиотерапией, препарат необходим для избежания дисбактериоза. Препарат "Нарине" рекомендуется новорожденным, в особенности недоношенным, ослабленным, имеющим гипотрофию, рахит, рожденным от матерей с отрицательным реус-фактором или с пониженным содержанием гемоглобина в крови.

"Нарине" необходим в целях профилактики для всех категорий лиц. Он содержит все необходимые витамины, аминокислоты, легкоусвояемые белки. В одном мл жидкого бактериального препарата содержится 20 млрд живых клеток лактобациллус ацидофилус, необходимых человеческому организму. Это в несколько десятков раз больше, чем в существующих аналогичных препаратах.

Уникальность препарата заключается прежде всего в том, что культуры лактобациллус ацидофилус, проникая в агрессивную среду желудка, сохраняют свои целебные качества до двух недель, тогда как другие подобные бактерии теряют свои свойства через 3—4 часа. "Нарине" можно употреблять с различными антибактериальными средствами, так как бактерии лактобациллус ацидофилус выносливы к их действию, а другие культуры достаточно чувствительны к антибиотикам и не дают нужного эффекта при одновременном использовании. И еще немаловажный факт — бактериальный препарат можно использовать без назначения врача. А значит, не упустить время при лечении. "Нарине" также можно использовать как закваску, для приготовления вкусного и питательного продукта для взрослых и детей с первого дня рождения, как заменитель материнского молока.

Японские ученые, испытывавшие "Нарине", подтвердили его высокие качества как иммуномодулятора, повышающего сопротивляемость организма, стимулирующего синтез клеточных альфа- и гамма-интерферона, имеющего антираковые свойства. Данным бактериальным препаратом обеспечивались пострадавшие при аварии на Чернобыльской АЭС, на которых "Нарине" оказал благотворное действие, особенно на страдающих постлучевым дисбактериозом.

В настоящее время "Нарине" производится и широко применяется в США, Японии, Голландии, Канаде, во всех странах СНГ. В Узбекистане производство препарата организовано СП "Арма Саломат" совместно с Государственной ассоциацией "Узмолпром" и при содействии АО "Узбиофарм".

Препарат "Нарине" в Узбекистане сертифицирован, прошел апробацию в НИИ санитарии, гигиены и профессиональных заболеваний, а также в ряде ведущих клиник и научно-исследовательских институтов республики. Зарегистрирован и рекомендован Департаментом госсанэпиднадзора Министерства здравоохранения РУ.

Телефон для справок 34-40-04.

INTERNATIONAL BUSINESS CENTER



- Престижные и комфортабельные офисы в аренду.
- Конференц-залы, помещения для проведения переговоров, выставочный зал.
- Консалтинг и различные бизнес-услуги.
- Услуги ресторана «PRIDE PLAZA», бара и кафетерия «COLOURED PLAZA».
- Современные линии связи, Интернет, спутниковое TV.
- Надежную систему охраны и безопасности.
- Охраняемые внешние и подземные автостоянки.

Адрес: 700084, Республика Узбекистан, г.Ташкент, ул. Амира Темура, 107-б (ориентир: головной офис Национального банка ВЭД РУ).

Тел.: (998-71) 138-5864, 137-0934 Факс: (998-71) 137-0935 E-mail: ibc@ulc.uz

ВРЕМЯ ПОДПИСАТЬСЯ! на журнал «ПрессТИЖ»

Вы подписались на журнал "ПрессТИЖ" только на первое полугодие?!

Тогда сейчас самое время подумать о продлении своей подписки до конца 2002 года!

Если же вы постоянный подписчик журнала "ПрессТИЖ" — рекомендуем подписаться на наш журнал своим партнерам по бизнесу. Такой совет поднимет ваш собственный ПРЕСТИЖ.

Оформить подписку можно в ближайшем отделении связи или с помощью фирм-дилеров.

Дополнительную информацию о процедуре подписки вы всегда можете получить, позвонив по телефону 180-11-44 в г.Ташкенте.

ФИРМА «ПАРВИНА-М» ПРЕДЛАГАЕТ!

- МОРОЖЕНОЕ**
30 видов: эскимо (15 видов), брикетное (6 видов), вафельные стаканчики (6 видов).
- ГЛАЗУРЬ:**
шоколадная, цитрусовая, фруктовая, молочная.
- ПЛИТОЧНЫЙ ШОКОЛАД «Парвина»,**
а также широкий ассортимент **МОЛОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ:**
тевороз, сметана, плавильный сыр, сливочное масло весовое и фасованное, колбасный сыр.
Форма оплаты - любая!

ДОСТАВКА ВОЗМОЖНА ТРАНСПОРТОМ ИЗГОТОВИТЕЛЯ!

ЦЕНЫ ОЧЕНЬ НИЗКИЕ!

Мы ждем вас по адресу: г. Самарканд, ул. Фирдавси, 6. Тел.: (3662) 33-77-83, 31-07-01, факс 33-02-82. e-mail: parvina@online.ru В городе Ташкенте - 173-26-13.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СУЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Госкомпечати Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-535. Объем 2 печ. л. Тираж 10216. Способ печати, офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь "Халқ сузи"), М.ЕГОРОВ (отв. секретарь "Народное слово"), Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халқ сузи"), С.ЗИНИН, А. КАМПУБЕРТОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТИДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, и ХУДАЯРОВ, и ШАГУЛЯМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ Н. СЕЙДУАЛИЕВОЙ. Время подписания в печать по графику в 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 133-09-97; 133-48-04
Экономики — 133-57-98
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Регионов и связи с читателями — 136-09-67
Новостей — 133-95-01
Секретариат — 133-42-35
Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: http://НС.uzpak.uz E-mail: slovo@uzpak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор В. ПЕТРОВСКИЙ. Дежурный Л. ГОРБУНОВА. Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА.